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Reunião da União das Freguesias de Vidago

Data da Reunião: 27 de fevereiro de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Ana Margarida Tito Fontes Parada

Secretário: Luis Filipe Soares Alturas

Tesoureira: Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: Dezanove horas

Encerramento: Vinte horas e trinta minutos

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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ORDEM DE TRABALHOS:

Ponto um: Informações da Presidente do Executivo da União de Freguesias.
Ponto dois: Donativo da Freguesia ao Vidago Futebol Clube.
Ponto três: Pagamento de serviços.

A Presidente do Executivo da União das Freguesias de Vidago, Arcossó, Selhariz e Vilarinho das
Paranheiras deu início à reunião, dando cumprimento ao primeiro ponto da ordem de trabalhos, com
informações acerca da atividade do Executivo durante o mês de fevereiro de 2026. A Presidente começou
por destacar que deram início as obras de requalificação do passeio da Estrada Nacional 2, junto ao
Cemitério de Vidago, no passado dia 2 de fevereiro de 2026. No dia 11 de fevereiro recebemos a visita do
Engenheiro Vítor Pereira, do Município de Chaves, que se deslocou às diferentes localidades da Freguesia
para  fazer um levantamento dos incidentes causados pelo mau tempo. No dia 13 de fevereiro de 2026, a
Presidente do Executivo esteve reunida com a Doutora Maria José David e com o Engenheiro João Caldeira,
no Vidago Palace Hotel, no sentido de ser novamente discutido o assunto da cobrança de um bilhete de
acesso ao parque do Hotel, sendo que nos foi transmitido que a decisão estava tomada e que não poderia
ser revertida. Nesse sentido, no dia 18 de fevereiro de 2026, o Executivo enviou um email ao Dr. Claúdio
Mateus, da Comissão Executiva do Super Bock Group, para solicitar o agendamento de uma reunião onde
pudéssemos abordar novamente este assunto. Ficou agendada a respetiva reunião para o dia 10 de março
de 2026, no Vidago Palace Hotel.
No dia 18 de Fevereiro de 2026 decorreu a Assembleia Municipal de Chaves, na qual foi eleito o
representante das Juntas de Freguesia para o Conselho Municipal de Proteção Civil de Chaves. Nesse
mesmo dia solicitamos ao Sr. Presidente da Câmara Municipal de Chaves a marcação de uma reunião com
o Presidente da Administração da Caixa de Crédito Agrícola, no sentido de podermos discutir o
encerramento do balcão de Vidago em alguns dias da semana, facto já comunicado aos clientes do banco
por carta. Tendo em conta a relevância do serviço prestado por esta instituição bancária à população da
Freguesia e da região, entendemos que seria importante perceber as razões que conduziram a esta
tomada de decisão, e quais as possibilidades de podermos minimizar o seu impacto para a população.
No dia 19 de Fevereiro de 2026 recebemos informação do levantamento da suspensão do Sistema de
Abastecimento de Água de Fornos, tendo sido afixada na localidade a respetiva informação. No mesmo dia
recebemos a visita do Sr. Diretor da Segurança Social de Vila Real, que se deslocou às instalações da Casa
do Povo de Vidago e à Sede da Junta de Freguesia. Neste encontro abordamos a possibilidade de
centralizar os serviços da Freguesia, com a possível transferência dos serviços de atendimento da
Segurança Social, a funcionar atualmente no edifício da Casa do Povo, para a loja dos CTT. No dia 24 de
fevereiro de 2026, a Presidente do Executivo acompanhou a visita de uma equipa de Engenharia da
Câmara Municipal de Chaves, no sentido de analisarem a situação de perigo em que se encontra a curva
da Estrada Municipal 311, junto à Adega Cooperativa, e de se encontrarem possíveis soluções para este
problema. No dia 25 de fevereiro de 2026 recebemos informação acerca da suspensão do Sistema de
Abastecimento de Água de Vilarinho das Paranheiras. Foram seguidas as devidas orientações e tomadas
as medidas necessárias para resolver esta situação, para além do respetivo aviso à população da
localidade afetada. A contra-análise foi agendada para o dia 5 de março de 2026.
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No 26 de fevereiro de 2026 iniciaram-se as obras de requalificação do Caminho da Portela. A Eng.
Madalena Branco visitou o local da obra, para definição de alguns detalhes finais. No mesmo dia, a
Presidente do Executivo reuniu, na Câmara Municipal de Chaves,   com o Sr. Presidente da Câmara
Municipal, o Sr. Presidente do Conselho de Administração da Caixa de Crédito Agrícola e o Sr. Gerente do
balcão da Caixa de Crédito Agrícola de Chaves. Esta reunião teve como principal objetivo analisar o fecho
de três dias do balcão da Caixa de Crédito Agrícola em Vidago. A Presidente do Executivo manifestou o seu
desagrado para com esta tomada de decisão, que terá um impacto muito negativo no quotidiano da
população da Freguesia. A Presidente solicitou ao Sr. Presidente do Conselho de Administração que
pudesse analisar a possibilidade de abertura de mais um dia da semana, para além dos dois que estão
previstos. O Sr. Presidente comprometeu-se a analisar esta possibilidade. 
No ponto dois da ordem de trabalhos, a Presidente informou que, no seguimento do pedido de donativo
recebido a 29 de janeiro de 2026, por parte do Vidago Futebol Clube, foi deliberado, a 30 de janeiro de
2026, a atribuição parcial do apoio anual previsto, no valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros), ficando
nesse momento definido que o valor restante, de 3.500,00€ (três mil e quinhentos euros), fosse atribuído
assim que possível. Deste modo, o Executivo deliberou, por unanimidade, a atribuição do donativo em
falta, no valor de 3.500,00€ (três mil e quinhentos euros), ao Vidago Futebol Clube.
No ponto três da ordem de trabalhos, relativamente aos pagamentos de serviços e/ou trabalhos
efetuados, foram autorizados os seguintes pagamentos com valor superior a 500.00€ (quinhentos euros):
1590,00€ (mil quinhentos e noventa euros) à empresa Disciplina Elevada - Manutenção De Jardins,
Unipessoal, Lda, por limpeza das ruas das aldeias da Freguesia; 670,00€ (seiscentos e setenta euros) a José
António Assunção Ferreira, para pagamento de prestação de serviços de limpeza nas ruas da Freguesia;
524,54€ (quinhentos e vinte e quatro euros e cinquenta e quatro cêntimos) ao Município de Chaves, por
consumo de água destinado ao depósito de Vilarinho das Paranheiras; 3013,50€ (três mil e treze euros e
cinquenta cêntimos) à empresa Iluminações Matos, Lda, por iluminação de Natal nas diferentes
localidades da Freguesia. 

ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, a Excelentíssima Presidente do Executivo declarou encerrada a reunião pelas
vinte horas e trinta minutos.
Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Vidago, 27 de fevereiro de 2026

A Presidente,

(Ana Margarida Tito Fontes Parada)
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O Secretário,

(Luis Filipe Soares Alturas)

A Tesoureira,

(Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães)
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